

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области
№ 110 (4678) 4 ИЮЛЯ 1941 г. Пятница. Цена 15 коп.

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!
Все силы народа — на разгром врага!
Вперед, за нашу победу!

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПО РАДИО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ И. В. СТАЛИНА

3 июля 1941 года.

Товарищи! Граждане! Братья и сестры! Бойцы нашей армии и флота!

К вам обращаюсь я, друзья мои!
Вероломное военное нападение гитлеровской Германии на нашу родину, начавшее 22 июня, — продолжается. Несмотря на героическое сопротивление Красной Армии, несмотря на то, что лучшие дивизии врага и лучшие части его авиации уже разбиты и нашли себе могилу на полях сражения, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы. Гитлеровским войскам удалось захватить Литву, значительную часть Латвии, западную часть Белоруссии, часть Западной Украины. Фашистская авиация расширяет районы действия своих бомбардировщиков, подвергая бомбардировкам Мурманск, Оршу, Могилев, Смоленск, Киев, Одессу, Севастополь. Над нашей родиной нависла серьезная опасность.

Как могло случиться, что наша славная Красная Армия сдала фашистским войскам ряд наших городов и районов? Неужели немецко-фашистские войска в самом деле являются непобедимыми войсками, как об этом трубят неустанно фашистские хвастливые пропагандисты?

Конечно, нет! История показывает, что непобедимых армий нет и не бывало. Армию Наполеона считали непобедимой, но она была разбита попеременно русскими, английскими, немецкими войсками. Немецкую армию Вильгельма в период первой империалистической войны тоже считали непобедимой армией, но она несколько раз терпела поражение от русских и англо-французских войск и, наконец, была разбита англо-французскими войсками. То же самое нужно сказать о нынешней немецко-фашистской армии Гитлера. Эта армия не встречала еще серьезного сопротивления на континенте Европы. Только на нашей территории встретил она серьезное сопротивление. И если в результате этого сопротивления лучшие дивизии немецко-фашистской армии оказались разбитыми нашей Красной Армией, то это значит, что гитлеровская фашистская армия так же может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма.

Что касается того, что часть нашей территории оказалась все же захваченной немецко-фашистскими войсками, то это объясняется главным образом тем, что война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. Дело в том, что войска Германии, как страны, ведущей войну, были уже целиком отобилизованы, и 170 дивизий, брошенных Германией против СССР и придвинутых к границам СССР, находились в состоянии полной готовности, ожидая лишь сигнала для выступления, тогда как советским войскам нужно было еще отобилизоваться и придвинуться к границам. Немалое значение имело здесь и то обстоятельство, что фашистская Германия неожиданно и вероломно нарушила пакт о ненападении, заключенный в 1939 г. между ней и СССР, не считаясь с тем, что она будет признана всем миром стороной нападающей. Понятно, что наша миролюбивая страна, не желая брать на себя инициативу нарушения пакта, не могла стать на путь вероломства.

Могут спросить: как могло случиться, что Советское правительство пошло на заключение пакта о ненападении с такими вероломными людьми и извергами, как Гитлер и Риббентроп? Не была ли здесь допущена со стороны Советского правительства ошибка? Конечно, нет! Пакт о ненападении есть пакт о мире между двумя государствами. Именно такой пакт предложила нам Германия в 1939 году. Могло ли Советское правительство отказаться от такого предложения? Я думаю, что ни одно миролюбивое государство не может отказаться от мирного соглашения с соседней державой, если во главе этой державы стоят такие изверги и людоеды, как Гитлер и Риббентроп. И это, конечно, при одном непременном условии — если мирное соглашение не задает ни прямо, ни косвенно территориальной целостности, независимости и чести миролюбивого государства. Как известно, пакт о ненападении между Германией и СССР является именно таким пактом.

Что выиграли мы, заключив с Германией пакт о ненападении? Мы обеспечили нашей стране мир в течение полутора годов и возможность подготовки своих сил для отпора, если фашистская Германия рискнула бы напасть на нашу страну вопреки пакту. Это определенный выигрыш для нас и проигрыш для фашистской Германии.

Что выиграла и что проиграла фашистская Германия, вероломно разорвав пакт и совершив нападение на СССР? Она добилась этим некоторого выигрышного положения для своих войск в течение короткого срока, но она проиграла политически, разоблачив себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора. Не может быть сомнения, что этот непродолжительный военный выигрыш для Германии является лишь эпизодом, а громадным политическим выигрышем для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развернуться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией.

Вот почему вся наша доблестная Армия, весь наш доблестный Военно-Морской Флот, все наши летчики-соколы, все народы нашей страны, все лучшие люди Европы, Америки и Азии, наконец, все лучшие люди Германии — илеймят вероломные действия германских фашистов и сочувственно относятся к Советскому правительству, одобряют поведение Советского правительства и видят, что наше дело правое, что враг будет разбит, что мы должны победить.

В силу навязанной нам войны наша страна вступила в смертельную схватку со своим злейшим и коварным врагом — германским фашизмом. Наши войска героически сражаются с врагами, вооруженными до зубов танками и авиацией. Красная Армия и Красный Флот, преодолевая многочисленные трудности, самоотверженно бьются за каждую пядь советской земли. В бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов. Храбрость воинов Красной Армии — беспримерна. Наш отпор врагу крепнет и растет. Вместе с Красной Армией на защиту родины подымается весь советский народ.

Что требуется для того, чтобы ликвидировать опасность, нависшую над нашей родиной, и какие меры нужно принять для того, чтобы разгромить врага?

Прежде всего, необходимо, чтобы наши люди, советские люди



поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение. Враг жесток и неутомим. Он ставит своей целью захват наших земель, полных нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджан и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными или впасть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу.

Необходимо, далее, чтобы в наших рядах не было места нытикам и трусам, паникерам и дезертирам, чтобы наши люди не знали страха в борьбе и самоотверженно шли на нашу Отечественную освободительную войну против фашистских поработителей. Великий Ленин, создавший наше государство, говорил, что основным качеством советских людей должны быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины. Необходимо, чтобы это великодушное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза.

Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неустраним в своей бешеной злобе и ненависти к нашей родине, обеспечившей всем трудящимся свободный труд и благосостояние. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага.

Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстоять каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу.

Мы должны организовать восторженную помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым.

Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону.

Мы должны организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая всем этим быстрое ододействие нашим истребительным батальонам. Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учи-

тывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного Трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешает делу обороны, невзирая на лица.

При вынужденном отходе частей Красной Армии нужно угонять весь подвижной железнодорожный состав, не оставлять врагу ни одного паровоза, ни одного вагона, не оставлять противнику ни килограмма хлеба, ни литра горючего. Колхозники должны угонять весь снот, хлеб сдавать под сохранность государственным органам для вывоза его в тыловые районы. Все ценное имущество, в том числе цветные металлы, хлеб и горючее, которое не может быть вывезено, должно безусловно уничтожаться.

В занятых врагом районах нужно создавать партизанские отряды, конные и пешие, создавать диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, для разжигания партизанской войны всюду и везде, для взрыва мостов, дорог, порчи телефонной и телеграфной связи, поджога лесов, складов, обозов. В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия.

Войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Целью этой всенародной Отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма. В этой освободительной войне мы не будем одиноки. В этой великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе и лице германского народа, поработанного гитлеровскими заправилками. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера. В этой связи историческое выступление премьер-министра Великобритании г. Черчилля о помощи Советскому Союзу и декларация правительства США о готовности оказать помощь нашей стране, которые могут вызвать лишь чувство благодарности в сердцах народов Советского Союза, — являются вполне понятными и показательными.

Товарищи! Наши силы неисчислимы. Завлаженный враг должен будет скоро убедиться в этом. Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигенции на войну с напавшим врагом. Поднимутся миллионные массы нашего народа. Трудящиеся Москвы и Ленинграда уже приступили и создали многократное народное ополчение на поддержку Красной Армии. В каждом городе, которому угрожает опасность нашествия врага, мы должны создать такое народное ополчение, поднять на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою родину — в нашей Отечественной войне с германским фашизмом.

В целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР, для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, — создан Государственный Комитет Обороны, в руках которого теперь сосредоточена вся полнота власти в государстве. Государственный Комитет Обороны приступил к своей работе и призывает весь народ сплотиться вокруг партии ЛЕНИНА—СТАЛИНА, вокруг Советского правительства для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для разгрома врага, для победы.

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа — на разгром врага!
Вперед, за нашу победу!

Дадим металла столько, сколько потребует стране
(Резолюция митинга рабочих, служащих, инженеров и техников Кемеровского механического завода Кузбасскомбината от 3 июля 1941 года.)

Заслушав речь Председателя Государственного Комитета Обороны СССР товарища Сталина, коллектив механического завода выражает глубочайшее возмущение по поводу белдитского налета озверевших германских фашистов на Советский Союз.

Мы прекрасно понимаем, что враг силен, он вооружен до зубов танками и авиацией. Мы прекрасно понимаем, что он жаждет нашей крови. Но пусть помнят поджигатели войны, что наша Красная Армия и Военно-Морской Флот вместе со всем советским народом неоднократно давали решительный бой агрессору. Наши силы неисчислимы. Это скоро будет чувствовать фашизм.

Мы, металлисты, вместе с героической Красной Армией и со всем народом Советского Союза, не пожалеем своей силы, а если потребуются, и жизни для разгрома врага.

Сейчас нашей стране нужно много танков, самолетов, снарядов и прочего вооружения. Для

выполнения этой боевой задачи стране нужен металл и топливо. Каждый из нас хорошо знает, что шахты Кузбасса тогда дадут больше угля, когда мы будем их бесперебойно обеспечивать машинами хорошего качества.

Рабочие и служащие мехзавода обязуются:

Широко развернуть отаханское движение, еще больше укрепить трудовую дисциплину и на базе этого ежемесячно выполнять производственное задание по выпуску горного оборудования не менее, чем на 110 проц. Для решения этой задачи мы не пожалеем своих сил и энергии.

Поведем решительную борьбу с маловерами, с нытиками и дезертирами. Еще больше повысим революционную бдительность.

Мы полностью уверены в том, что Советский народ в настоящей войне одержит победу, что в этой войне нам безусловную поддержку окажут лучшие люди Европы.

Враг будет разгромлен!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

☆☆☆

Балтийский стиль

(От специального корреспондента «Правды».)

28 июня эсминцы находились в море. На переходах делали ряд учений. Все шло слаженно, четко. На Балтике умеют с честью поддерживать доблестные традиции легкой минной дивизии 1917 года, когда от эльфов «Новикова» шли на дно и немецкие лодки и эсминцы.

В море показались подозрительные точки, бурлучки. Место пробыблили. Кругом нежная, сероголая гладь Балтики, родные небеса и воды, к которым вечная нежная любовь и привязанность.

На головном эсминце зорко наблюдали. Шипит раскаленная вода. Гудят жарким дыханием вентиляторы. Внезапное сотрясение корпуса. Задет параваном грунт? Нет! Эхолот показывает нормальные для данного места глубины. Значит эсминца подвела лодка противника. Мысль в мгновение решает дело по боевому. Всплыл сигнал: «Лодка на восток». Эсминцы начинают маневр. Всплыл сигнал: «Лодка на восток». Эсминцы начинают маневр. Всплыл сигнал: «Лодка на восток». Эсминцы начинают маневр.

Начать бомбометание... Последовала серия глухих тяжелых подводных взрывов. Чередуясь в малые и большие бомбы.

Черноватые выбросы воды, пена. Лодка попробовала уйти. Взрывы настигали ее, осыпавали.

Тут уже дело задо неуловимо доводить до конца, спецагент намертво. Еще один эсминец промчался над местом, где был замечен перископ. Ага, эсминца опять параваном. Пробомбил еще один эсминец, затем другой... своя серия глухих тяжелых взрывов.

ударов, снова черноватые выбросы воды и пены.

— На поверхности желтые пятна. Точно... Вытекали, как желчь и сукровица из подстреленного зверя, грязноватые желтые, тупичные солитарные пятна. Не утаскать, бить, бить и бить!

На поверхности моря шпела, пенялась масса белых мелких пузырей по пятнам солгара. Минутами поверхность моря вздувалась, подымалась из глубины воздушная шапка. Лодка начала захлебываться. Мало нам этого. Будем держаться крепко, бить до конца. Пробомбили снова «Добить собаку!»... Пробомбили еще раз. Метрах в пятнадцать от воздушного пузыря показался другой. Так! Обозначались, следовательно, и размер и направление корпуса лодки. Пузыри белели, как пена на губах бешеного.

На карте остро очиненным карандашом наносится еще одна немецкая подводная лодка — четвертая за эти два-три дня. Балтика достаточно глубока и омка для немецких пришельцев. Еще одна их шайка отпирывалась на дно по примеру «спиритрейфер», которые также пускали пузыри, идя на дно Чудского озера в 1242 году в ледовом лобовике. На старых местах свобод Балтики и Прибалтики наш народ повторяет свои привычки: врагу по зубам справа и слева, потом мордой в землю его и в воду — глотай, собака, кушай и валявай! Встречать умеем.

Наши эсминцы можно похвалить с успехом. Бойцы и командиры с лодкой управлялись в хорошем балтийском стиле. И никакие трудности не ослабит ни на день эту работу. На то мы — балтийцы.

Всеволод ВИШНЕВСКИЙ.

Разведчик Беляков

Артиллерийская канонада сотрясала воздух. Ночью то и дело переправляли десантные группы на наш берег, но меткий ружейный и пулеметный огонь приостановил наступление противника. Он вынужден был вылезть на опушке рощи. Внезапно огонь стих.

— Они что-то готовят, — подумал командир подразделения. Он вызвал сержанта Белякова и поставил перед ним задачу — с двумя разведчиками пробраться к опушке рощи и установить, где находятся огневые точки противника.

Маскируясь в складках местности и кустах, разведчики осторожно крались в направлении притаившегося врага.

Вот они уже добрались до опушки рощи и замаскировались за деревом, стали наблюдать. Метрах в десяти от сержанта Белякова враги с пулеметом сидели в воронке от снаряда и стреляли по нашим бойцам.

Установив расположение огневой точки противника, разведчики начали отходить к своим. Не успели они проползти и на 20 метров, как над их головами полетели пули. Враг обнаружил разведчиков, устроил засаду, и два из них героически погибли в ожесточенной перестрелке с фашистскими разбойниками.

Сержант Беляков остался один. Он отполз в сторону, укрываясь за

большим буторком и продолжал вести огонь. Враг все теснее сжимал кольцо, пытаясь захватить разведчика. Вот от меткого выстрела сержанта пал приближавшийся враг, за ним — другой...

— Сдавайся! — кричали фашисты разведчику на ломаном русском языке.

— Чорта возьмешь! — ответил сержант и, размахнувшись, метнул две гранаты. Когда умолк грохот разрывов, Беляков услышал крики и стоны вражеских солдат.

Воспользовавшись короткой передышкой, Беляков бросил еще одну гранату, скатился с бутра вниз и начал пробираться к своим.

Путь ему преградили два немца. Пристрелив одного, сержант ловко удержив второго прикладом, третьего же, намеревавшегося выстрелить, приколол штыком. Быстро, по ползком, то перебегая и скрываясь за кустами, под огнем врага пробрался Беляков к своему подразделению.

— Товарищ лейтенант, задание выполнено! — доложил он.

Добытые сведения о расположении огневой точки врага помогли подразделению отбить десантную группу фашистских разбойников.

Одесский военный округ, 27 июня. (По телефону от собств. корр. «Известий».)

Рейд скоростных бомбардировщиков

Киевский особый военный округ, 30 июня. (Спецкорр. ТАСС.) В районе реки Эн противник накатывал крупные мотомеханизированные силы, артиллерию и пехоту. Чтобы сорвать стратегический план фашистского командования, готовившегося к наступательной операции, требовалось внезапное вмешательство советской авиации.

«Боевая пятерка» скоростных бомбардировщиков поднимается в воздух. Набрав высоту по заданному курсу ведут свои машины капитан Егоров, старший полковник Моежайко, дважды орденоносцем старший лейтенант Кондратов, капитан Пархоменко и лейтенант Шуров.

Вот и линия фронта. Уже ясно видны вражеские позиции и огневые точки. Зенитные батареи неприятеля открывают ураганный заградительный огонь. Разрывы снарядов приближаются к машинам, но огромная скорость и высокая маневренность советских бомбардировщиков делают их неуязвимыми. Самолеты заходят на цель. Огонь зенитных батарей становится еще более интенсивным. Под крыльями

мелькает небольшая извилина речка,azole которой, прикрываясь лесом и мелким кустарником, расположились вражеские танки, пехота и артиллерия.

Расчет на бомбометание произведен. Быстро разворачивает свою боевую машину старший лейтенант Кондратов. Два боевых ордена «Красного знамени», которым отмечен его героизм в схватках с врагами советской родины, — свидетельство его высокого мастерства. Уверенно и твердо держит он штурвал быстрходной машины. Штурман лейтенант Разумовский точно произвел расчет. По сигналу флагмана он нажимает кнопку — и увесистые бомбы устремляются вниз. Тонны смертоносного металла низвергаются отважная пятерка бомбардировщиков на головы врагов. Зенитный огонь слабеет, наконец, совсем прекращается. Сверху отчетливо видны прямые попадания в цель.

Выполнив задачу, нанеся материальной части и живой силе противника огромный урон, бомбардировщики снова разворачиваются и ложатся на френальный курс.

(ТАСС.)

ские патриоты самоотверженно помогают Красной Армии вылавливать германских парашютистов. В городе С., подвергшемся ночной бомбардировке, жители изловили диверсанта, который ракетой сигнализировал самолетам, указывая местонахождение важного военного объекта. Колхозники днем и ночью дежурят на вышках, бдительно наблюдая за воздухом. Деревенские дети устанавливают скрытые посты наблюдения за полянами, где могут приземлиться диверсанты.

В паровозе, ведущем экстренный маршрут, провалился задний ряд колосников топки. Пять часов требовалось для ремонта. Рабочий энского депо И. С. Сигаев, облившись водой, влез в топку по доске, отгреб горячий уголь в сторону и поставил тяжелые раскаленные колосники на место. Через 40 минут состав отошел к станции назначения.

Сеня К., сын начальника житомирской электростанции, участвовал в цепи пионеров, прочищавшей лесистую местность. В лесу он встретил неизвестного, который стал распрашивать мальчика о расположении нефтебазы и паровозного депо. Обещав незнакомцу показать дорогу к депо, Сеня привел диверсанта к постовому милиционеру.

В Лондонском Гайд-парке состоялся массовый митинг, прошедший под лозунгом: «Борьба советского народа — есть наша борьба. За полное сотрудничество с Советским Союзом». В своей резолюции участники митинга клеймят фашистских агрессоров и приветствуют «Заявление премьер-министра о том, что Советскому Союзу будет оказана всяческая техническая и экономическая помощь. Народы Советского Союза и Англии имеют общую цель: разгромить фашизм и создать основу для прочного мира». Английские желтые маршальники в резолюциях и

письмах на имя советского посольства в Лондоне шлют народом СССР самые горячие приветствия, пишут о том, что «доблестная армия великого Советского Союза задержит и неизбежно отбросит назад фашистскую орду». В письме из Голландии трудящиеся выражают уверенность в том, что Красная Армия «добьется успехов в защите Советского Союза от предательского нападения германского фашизма и, вместе с силами демократии в других странах, навсегда сокрушит фашизм — величайшее зло человеческого прогресса и свободы».

Никакими репрессиями не удается фашистам заглушить национально-освободительную борьбу в порабощенных странах Европы и симпатии трудящихся и героическому советскому народу. В Северной Норвегии фашисты создали два новых концентрационных лагеря, в которые отправлено несколько тысяч норвежцев, сочувствующих СССР. В Норвегии распространяется огромное количество патриотических листовок и подпольных газет, направленных против лютых врагов норвежского народа — немецких фашистов.

Германская пропаганда с неистовым шумом возвестила недавно о том, что якобы во всех европейских странах формируются корпуса добровольцев для борьбы против Советского Союза. Как и следовало ожидать, эта кампания по вербовке «добровольцев» позорно проваливается. Фашистским вербовщикам путем шантажа и принуждения удается сформировать из уголовных преступников ничтожные группы «добровольцев». Там, шведские газеты опубликовали заявление комиссии «Союза шведского народа добровольцев», в котором признается полная невозможность организации самостоятельного шведского корпуса. Эта комиссия завербовала менее ста «добровольцев».

Корабли и авиация северного флота содействуют войскам Красной Армии ударами по войскам противника. В воздушных боях Военно-Морской авиациейбито 5 неприятельских самолетов.

В районе Эн большой группе танков противника удалось прорваться через расположение наших передовых частей и углубиться в тыл. Навстречу прорвавшегося врагу были посланы советские танки. Столкновение произошло на марше. Лесная дорога исключала возможность маневрирования. Победа зависела исключительно от быстроты и решительности. Первым открыл огонь головной танк младшего лейтенанта Меренкова. Три фашистские машины были выведены из строя. Противник, прирывавшись уничтоженными танками, на предельной скорости ушел назад. В этом бою был потерян один советский танк.

Наши стрелковые части в боях с отрезанными от пехоты немецкими мотомеханизированными частями в западных районах Белоруссии выводят из строя сотни вражеских танков. Бойцы энского стрелкового полка, наряду с артиллерийскими и инженерными противотанковыми средствами, успешно применяют для уничтожения танков бутылки с горючим составом и связи ручных гранат. Одно из подразделений, которым командует капитан Морозов, за три дня вывело из строя 16 танков противника.

Кавалерийский эскадрон энской части получил приказ — уничтожить фашистский десант. Спецнашники, кавалеристы укрылись за кустарником. Как только диверсанты приблизились к кустарнику, кавалеристы с обнаженными клинками стремительно ринулись на врага. Фашистский десант в 150 человек был частично уничтожен, частью сдался в плен.

В прифронтовой полосе советские войска уничтожили фашистские объекты. После каждого залпа все больше и больше расширялось зарево пожара, помогая точной наводке наших кораблей. Еще долгое время дивилась артиллерийская канонада.

Внезапный набег наших кораблей на Константу ошеломил гитлеровских бандитов. Первое время они ничего не сумели сделать, чтобы помешать обстрелу. Только к концу боя, когда корабли выполнили боевое задание и стали ложиться на курс отхода, фашисты попытались организовать противодействие. Первой заговорила стоятидесятидвухметровая вражеская батарея, а следом за ней — и батарея крупного калибра. Но эта стрельба была неточной, панической, — снаряды падали далеко позади кораблей.

Одновременно с началом стрельбы вражеских батарей на горизонте появились три фашистских эсминца, которые также начали обстреливать наши корабли. Но их снаряды не долетали. Итти же в атаку на советские корабли миноносцы не решились.

Береговые батареи фашистов пристрелялись. Один из кораблей попал в накрытие огня, снаряды падали близко от его бортов или за кормой.

Надеясь вывести из строя часть личного состава, враг был шпальтевью. В то же время к кораблю приближались авиационные фашистских бомбардировщиков, а со стороны берега — группа торпедных катеров.

Командир корабля приказал лейтенанту тов. Безально отразить атаку вражеской авиации. Дружно грянула залпы. Стена разрывов прервала дорогу самолетам, и они отошли в сторону. Но сейчас же на корабль ринулась вторая группа бомбардировщиков. Снова огневая завеса прервала дорогу фашистам.

Командиру отделения старшие второй статьи тов. Шеню пришлось командовать одновременно двумя орудиями. Мужественный старшина успевал управлять стрельбой, не снижая меткости огня. Два наиболее наглых вражеских бомбардировщика один за другим зашли на корабль с кормы, пошли на него в атаку. Зенитчики дали по головному самолету несколько выстрелов, и стертвинк полетел в воду. Сразу же перенесли огонь на второй самолет. Еще несколько метких залпов, и он также скрылся в волнах Черного моря.

После того, как зенитчики отбили атаку бомбардировщиков с кормы, с

другой стороны появились новые самолеты. Один из них пронорвался через огневую завесу зенитчиков и сбросил две бомбы, которые разорвались вблизи, не причинив ущерба. На это с корабля ответили еще более метким огнем. Один из снарядов разорвался под самой машиной врага. Она сразу наклонилась и затем стремительно понеслась вниз. Через несколько секунд морские волны поглотили в этого фашистского коршуна.

Все дальше и дальше уходили советские корабли от вражеских берегов.

Враг решил использовать последнее средство, чтобы проредить наши корабли: выслал навстречу подводную лодку.

Уклоняясь от торпед, корабли развернулись и пошли к месту нахождения лодки. В море полетели глубоинные бомбы. Вскипела вода от взрывов. Скоро на поверхности всплыла бесформенная масса, отдаленно напоминающая рубку подводной лодки, в мгновение погрузилась в пучину. На поверхности появились масляные пятна.

С честью выполнив боевое задание, отбив все атаки врага, корабли вернулись на свою базу.

(«Красный флот».)

Удар по Констанце

В ответ на неоднократную бомбардировку Севастополя советский флот разгромил Константу — румынскую военно-морскую базу, отправив пункт в морскую действительность на юг. В газетах уже сообщалось, что наши славные черноморцы совместно с авиацией нанесли Констанце в другом румыно-немецких базам огромные разрушения.

Советские боевые корабли стремительно шли к вражеским берегам. На рассвете дальномерщики доложили, что они видят вражеский город. Корабль оказался точно у цели. Жерла орудий направились на едва заметное вдали вражье гнездо. Главный старшина тов. Мезенцев, обеспечивающий бесперебойную подачу боезапаса к орудиям, провознес: — За Сталина! За родину!

Это звучало боевой клятвой, это звало к победе. Последовал залп, второй, третий... Сотни тонн металла полетели на фашистскую базу, на головы кровожадного врага. Стрельба велась по большой дистанции. После нескольких залпов над берегом взметнулся гигантский язык огня. Огромные столбы черного дыма заволокли базу. Цель поражена. Надо ее разгромить до конца. Доблестные моряки продолжали

громить военные объекты фашистов. После каждого залпа все больше и больше расширялось зарево пожара, помогая точной наводке наших кораблей. Еще долгое время дивилась артиллерийская канонада.

Внезапный набег наших кораблей на Константу ошеломил гитлеровских бандитов. Первое время они ничего не сумели сделать, чтобы помешать обстрелу. Только к концу боя, когда корабли выполнили боевое задание и стали ложиться на курс отхода, фашисты попытались организовать противодействие. Первой заговорила стоятидесятидвухметровая вражеская батарея, а следом за ней — и батарея крупного калибра. Но эта стрельба была неточной, панической, — снаряды падали далеко позади кораблей.

Одновременно с началом стрельбы вражеских батарей на горизонте появились три фашистских эсминца, которые также начали обстреливать наши корабли. Но их снаряды не долетали. Итти же в атаку на советские корабли миноносцы не решились.

Береговые батареи фашистов пристрелялись. Один из кораблей попал в накрытие огня, снаряды падали близко от его бортов или за кормой.

Надеясь вывести из строя часть личного состава, враг был шпальтевью. В то же время к кораблю приближались авиационные фашистских бомбардировщиков, а со стороны берега — группа торпедных катеров.

Командир корабля приказал лейтенанту тов. Безально отразить атаку вражеской авиации. Дружно грянула залпы. Стена разрывов прервала дорогу самолетам, и они отошли в сторону. Но сейчас же на корабль ринулась вторая группа бомбардировщиков. Снова огневая завеса прервала дорогу фашистам.

Здесь их встретили уничтожающим ударом. Бойцы бились врукопашную. Исключительное мужество проявил тов. Еремин. Он обезоружил грех белобандитов. Получив ранение, Еремин не покинул боя, огнем в штыком сокрушая подлого врага.

Младший сержант Решетников, вторично участвующий в боях с финской белогвардейщиной, из своей снайперской винтовки уничтожил одного диверсанта за другим. Каждый его выстрел был меток.

Ни один из пробирающихся за остров врагов не ушел от красных воинов. Так был разгромлен вражеский десант. Диверсия немецко-финских фашистов сорвалась.

Старший лейтенант П. САМСОНОВ. Младший полковник А. ЕЖОВ. Ленинградский военный округ.

ЗА СТАЛИНА!

С большим воодушевлением прослушал я по радио речь нашего любимого вождя и полководца товарища Сталина. Каждое его простое и знакомое слово, обращенное к великому советскому народу, вызвало во мне еще большую злобу и ненависть к фашистскому заправилу, бросающему свои подлунда на нашу мирную и цветущую родину.

Как был уничтожен морской десант противника

В Фижском заливе много островов и островков. Два острова отделены один от другого узким проливом. На одном — наш войска, на другом — враг.

Зорко несут боевую службу наши бойцы в краснофлотцы. Давно уже мы подозревали, что враг что-то затевает. Два дня назад в нашем расположении был пойман матерый диверсант — разведчик, одетый в красновармеевскую форму. Он шел с двумя пистолетами, советскими деньгами, с запасами ядов и динамита. Диверсант, оказавшийся бывшим царским офицером, был задержан краснофлотцем Корвиненко, стоявшим в дозоре. В другой раз краснофлотец Степанов уничтожил пулеметным огнем целую группу вражеских разведчиков.

23 июня вечером с вражеского острова внезапно раздались артиллерийские выстрелы. Снаряды ложиться в воду, не долетая до нашего острова. Готовые ко всему, краснофлотцы заняли свои боевые посты, но на огонь не отвечали. Ночь прошла спокойной. Стояла удивительная тишина. Сияни блестящим отливом воды залива. Но бойцы не верили тишине. Они зорко всматривались в синюю даль, замаскировавшись в прибрежном кустарнике, и тщательно наблюдали за

(ТАСС.)

Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага



Митинг на шахте «Центральная» по поводу выступления тов. Сталина.

Фото Г. Кольцова.

НАГОЛОВУ РАЗОБЬЕМ НЕМЕЦКИХ ПСОВ

После смены свыше 250 железнодорожников Кемеровского узла пришло на митинг по поводу выступления Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина.

Проникновенные слова великого вождя народов вызвали грозный гнев к врагам и глубокую веру в полную победу над врагом, над дикой бандой фашистов.

Секретарь Центрального райкома ВКП(б) тов. Простомолотов, сделав сообщение о выступлении товарища Сталина, говорит:

— Речь, произнесенная вождем народов товарищем Сталиным, показывает, перед какой серьезной опасностью находится наша страна. Фашистские правители решили ликвидировать советское государство, расчленив Россию и восстановить власть помещиков и капиталистов. Мы в этом отдаем себе ясный отчет и будем бороться с фашистами до полного уничтожения.

Первым берет слово бригадир слесарей тов. Берендей:

— Четко, как часовой механизм, будет работать железнодорожный

транспорт — родной брат героической Красной Армии. В ответ на призыв любимого Сталина мы с утроенной энергией будем работать на паровозах, в цехах, на станках, агрегатах, в июле выполним производственную программу на 150 проц. В любую минуту мы готовы подавать поезд для перевозок бойцов и снаряжения на фронт.

Овладевать военным делом, создавать оборонные кружки и быть готовыми к химической защите, к тому, чтобы метко и наповал бить врага, призывает в своем выступлении слесарь тов. Королев.

Токарь-бандажник, секретарь комсомольского комитета тов. Некрасов берет обязательство работать на станке один, если его товарищи уйдут на фронт.

Машинист — стахановец тов. Чикин, награжденный наркомовской премией, взволнованно заявил:

— Гитлер задумал превратить нас в рабов, не выйдет! Мы в гражданскую войну дрались почти одними штывами и победили

всякую сволочь, посягавшую на нашу свободу. Теперь мы крепки и сильны. Нами руководит большевистская партия, великий Сталин, и мы наголову разобьем немецких псов, протянувших свою кровавую руку на нашу страну!

Выступают строгальщик тов. Старостин, мастер текущего ремонта тов. Лаптев-Зуев, мастер-автоматчик тов. Ивашковский, отличник социалистического соревнования железнодорожного транспорта тов. Голотин и др. Все они считают себя мобилизованными, готовыми работать на оборону родины, не жалея сил и времени, свято охраняя социалистическую собственность, бороться с дезертирами, дезорганизаторами и всякими прохвостами, а если эти будут нужны, беспощадно уничтожать фашистов.

В заключение на митинге была принята резолюция, говорящая о готовности железнодорожников бороться за полную победу над врагом.

Р. ДРОЗДОВА.

Скоро фашизму настанет конец!

Группами шли рабочие коксохимзавода в свой клуб на митинг. Большой зал не мог вместить всех желающих. Многие вынуждены были стоять в фойе, на сцене.

Митинг открыт. Слово представлено секретарю горкома ВКП(б) тов. Сифурову. Замер зал, слушая текст речи товарища Сталина, вооружающей на борьбу с врагами. Долой не смолкал гром аплодисментов, которыми коксохимки — хотели выразить непреклонное желание выполнять указания вождя.

Призывая к немедленной ликвидации благодушия, тов. Сифуров коротко рассказал о задачах коллектива в Великой Освободительной войне.

Один за другим поднимались на трибуну товарищи коксохимки. Взволнованные речи товарища Сталина, они выражали готовность работать не покладая рук, готовность отдать жизнь, если этого потребует родина.

— Нет слов для того, чтобы выразить возмущение вероломством озверелого Гитлера и его шайки, — говорит зам. нач. цеха, техник тов. Салтанов. Скоро фашизму настанет конец. В предсмертной агонии враги будут применять самые варварские приемы борьбы. Мы это знаем. Теперь мы не мирные граждане мирной страны, а бойцы, вставшие на Отечественную войну — войну до полного разгрома фашизма, к чему зовет нас Сталин.

Почти все коллективы цехов пришли на митинг с конкретными, заранее продуманными предложениями по увеличению выпуска продукции. — Для того, чтобы обеспечить нашу героическую Красную Армию всем необходимым, — говорит тов. Панкратов, рабочий-стахановец, — мы будем работать не покладая рук. Берем

на себя обязательство перевыполнять план, давать продукцию только высокого качества, работать ритмично, повысить революционную бдительность.

Горячо говорили выступавшие о необходимости привлекать к самой суровой ответственности тех, кто посмеет нарушить дисциплину, порядок, расстрелять плановую торговлю. Они призывали к повышению революционной бдительности.

Собравшиеся единодушно приняли следующее решение:

Заслушав содержание речи товарища Сталина по радио, обще-заводской митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих коксохимического завода шлет пламенный привет и выражает безграничное доверие и любовь к великому вождю народов Председателю Государственного Комитета Обороны — товарищу Сталину.

Наша родина переживает грозные дни. Лютой враг человечества, фашистский изверг Гитлер вероломно напал на нашу социалистическую родину, двинул на ее территорию свои озверелые бандитские армии. Гитлеровские бандиты угрожают нашей жизни, нашей свободе, нашей независимости. Они хотят лишить народы Советского Союза результатов их упорного труда, результатов великих сталинских пятилеток и превратить народы СССР в рабов германских баронов и князей. Этого не будет!

Наше пролетарское отечество в опасности! Весь советский народ поднялся на Отечественную войну со смертельным врагом. На призыв нашего родного вождя товарища Сталина мы ответим удесятеренной работой на помощь нашей героической Красной Армии, чтобы во-время обеспечить слажных защитников родины всем необходимым.

Мы требуем от тех, кто до сих пор не понимает задач, не понимает необходимости работать по-военному, покоящихся с благодушно-мирными настроениями. Все наши силы и все наши средства мы мобилизуем на оборону нашего отечества. Мы будем работать столько, сколько нужно, чтобы обеспечить победу над фашистскими извергами. Мы дадим новые пополнения в ряды Красной Армии и заменим ушедших на фронт у станков и агрегатов. Мы поднимем трудовую дисциплину на новую небывалую высоту. Мы поднимем революционную бдительность в наших рядах, чтобы ни одна фашистская гадинка не пролезла к нашим предприятиям. Мы поведем усиленную борьбу со всякими провокационными слухами и слухами, со всеми и всякими сеятелями паники.

Родной наш и любимый вождь товарищ Сталин! В эти грозные дни мы больше, чем когда бы то ни было, сплочены вокруг веледнородной Тобой и великим Лениным партией, вокруг Советского Правительства. Мы еще теснее сплотимся вокруг Тебя, вокруг Государственного Комитета Обороны. Мы твердо уверены, что в советском наряде таятся огромные неискаемые силы, которые разметут в прах бандитские армии Гитлера.

Мы сохраняем спокойствие, выдержку и железную дисциплину. Мы покажем героические трудовые подвиги, как это показывают бойцы Красной Армии на фронте. Под твердым, мудрым руководством тов. Сталина — Сталина мы разобьем ненавистного врага и добьемся победы.

Вперед, все на врага! Да здравствует товарищ Сталин!

Товарищ Сталин высказал мысли и чувства всего советского народа

С большим воодушевлением прошли митинги во всех цехах энергокомбината, посвященные речи Председателя Государственного Комитета Обороны Советского Союза товарища Сталина.

Как один, собрался на митинг после работы коллектив 1 смены вагты эсп, чтобы прослушать напутственные слова великого вождя всего трудового человечества товарища Сталина.

Прослушав содержание речи товарища Сталина, слово взял стахановец машинист турбин тов. Киселев. «Мы, — сказал тов. Киселев, — знаем, какой имел успех Наполеон в своем походе на Россию в 1812 году. Он был разбит! То же будет и с зарвавшимся Гитлером.

Чтобы наша Красная Армия была врага быстрее и лучше, — продолжает тов. Киселев, — мы должны работать в тылу сколько потребуется. Мы должны чувствовать себя как на войне. Среди наших рядов не должно быть места паникерам, трусам. Речь

товарища Сталина вселила в нас веру в победу над врагом, в мы его уничтожим! Да здравствует товарищ Сталин!»

На объединенном митинге рабочих и ИТР ремонтников, строителей выступили тов. Остаев — нормировщик котельного цеха и тов. Бондарь — глав. инженер энергокомбината.

— Враг силен, но мы еще сильнее, — сказал тов. Бондарь, — и наш народ идет на врага за честь и свободу своей родины добровольно! Фашизм мы уничтожим! Я призываю всех товарищей проникнуться сознанием, что мы работаем на оборону нашего отечества. Работать должны сколько потребуется. На призыв товарища Сталина еще умножим производственные победы и докажем, что «непобедимый» враг будет уничтожен.

После митинга, многолюдный коллектив энергокомбината единогласно принял резолюцию, в которой сказано:

— Заслушав содержание речи тов. Сталина по радио о создавшемся чрезвычайном положении в стране, в связи с вероломным нападением фашистских агрессоров, коллектив рабочих и инженерно-технических работников заверяет партию, правительство и лично товарища Сталина, что мы, все, как один, отныне считаем себя мобилизованными и готовы на выполнение любого задания, направленного на разгром ненавистного врага.

Мы удесятим свою революционную бдительность, усилим охрану предприятия, укрепим трудовую дисциплину и будем работать столько, сколько потребуется для защиты родины.

Завяем Государственный Комитет Обороны и великого Сталина, что об'единим все силы на помощь доблестной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту, на укрепление тыла. Мы уверены, что враг будет уничтожен.

В. ГУБИН.

КАЖДОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ, КАЖДЫЙ ДОМ — КРЕПОСТЬ ОБОРОНЫ!

(Передовая «Правды» за 2 июля 1941 года).

Весь великий советский народ стремится помочь фронту в разгроме наглого фашистского врага. Личным участием в боевых операциях, непосредственным содействием в прифронтовой полосе, стахановским трудом и усилением боевой подготовки советские люди всемерно помогают своей любимой Красной Армии и Флоту.

Боевая обстановка складывается не только на фронте, где люди в тылу сталкиваются громадные армии. Бурное развитие современной военной техники изменило старые представления о фронтовой полосе. Угроза налета вражеских самолетов нависает не только над местами, находящимися в районе военных действий, но и над городами и сел, расположенными в тылу. Поэтому нужно быть всегда на чеку не только на фронте, а и в тылу.

Сегодня публикуется Постановление Совнаркома СССР о введении всеобщей обязательной подготовки к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет. Каждый взрослый человек обязан участвовать в обороне, в защите предприятий, учреждений, домов. Он должен делать это с такой же беззаветной преданностью, с такой же отвагой, как сражаются наши бойцы на фронте, отстаивая каждую пядь советской земли.

Для участия в группах самозащиты местной противовоздушной обороны (МПВО) в обязательном порядке должны привлекаться население — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет. Группы самозащиты должны быть в каждом предприятии, в каждом учреждении, в каждом доме. Они должны стать — и они станут! — крепостями обороны.

Сильнейшим оружием против коварных ухищрений злобного врага является наша организованность. Вред самых крупных воздушных нашествий можно свести к минимуму применением простых, но реальных средств защиты. Воздушные бомбежки, бомбы, простые окопы-щели, выры-

тые в земле, — все эти средства защиты от воздушных набегов озверелого врага должны быть использованы в максимальной степени.

Серьезные разрушения городам и селам могут причинить зажигательные бомбы, обрасываемые противником. Но и против этого оружия есть средства. Прежде всего — нужно полностью ликвидировать захламленность кварталов, домов и дворов. Некоторые городские организации правильно поступают, снося старые заборы, развалившиеся сараи и постройки. Многие домоуправления убирают из дворов и с чердаков домов всякий мусор и хлам, могущие послужить пищей для костра, заготавливают для тушения пожаров песок, песок с водой, ответственные, необходимые противопожарные инвентари.

Огромную работу предстоит провести сейчас организациям Осоавиахима. Им правительство поручило подготовку населения по нормам «Речи к противозвушной и противохимической обороне», инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах. Осоавиахимцы должны проявлять исключительную организованность, оперативность, расторопность, мобильность, соответствующие военному времени.

Не ограничиваясь только самозащитой, наши дома — крепости обороны — могут активно помогать Красной Армии в ее боевых действиях. Эта помощь может выражаться во многом, начиная от подготовки медсестер запаса и выделения доноров до повседневного, ежедневного овладения военными знаниями и военными специальностями. Первые дни войны уже явили бесчисленные примеры прекрасной инициативы населения. Эти починки нужно всячески развивать и поддерживать.

Сейчас особенно возрастает значение массово-политической работы среди населения. К этому делу следует привлечь всю на-

шу громадную армию актива — советские и общественные организации, добровольные общества, депутаты Советов, интеллигенцию. Нужно разъяснять население ответственные задачи, стоящие перед страной в настоящий момент, беспощадно бороться против шептунов, «любителей новостей», болтунов и кумухек обоего пола, привыкших трепать языком.

Наше время требует величайшей революционной бдительности. Фашисты подсылают в нашу страну шпионов и диверсантов, сбрасывают десанты в форме красноармейцев и милиционеров. Надо крепить бдительность, расширивать врага, парализовать его силы и уничтожить. В сводках советского информбюро приводятся яркие факты революционной бдительности советских людей. Неподдавайся от сала! Крестьяне задержали двух разведчиков из банды немецких диверсантов. Благодаря бдительности крестьян банда была уничтожена.

Таких фактов много.

Доблестная Красная Армия уверенно отражает атаки наглого врага и громит фашистские войска. Несокрушимой стеной стоит за Красной Армией весь советский народ. Народ и армия у нас едины.

«Самые большие армии, самые вооруженные армии развалились и превращались в прах без крепкого тыла, без поддержки и сочувствия со стороны тыла, со стороны трудящегося населения. Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость». (Сталин).

Крепкого тыла нет и не может быть у фашистской армии. Войну с Советским Союзом ведет не немецкий народ, не немецкие рабочие и крестьяне, не немецкая интеллигенция, а клика кровавых фашистских правителей Германии.

Эта клика обречена и будет стерта с лица земли!

Грудью защитим родину

На состоявшемся 6 июля в 3 часа дня митинге коллектив шахты «Центральная» единодушно и решительно заявил, что для победы над врагом он сделает все, что от него потребуется.

Бригадир комплексной бригады забойщик тов. Новосин заявил:

— Фашистская гадина, осмелившаяся напасть на нашу родину, на нашу честь и свободу, не минует смерти. Мы будем бить зарвавшихся бандитов тысячами тонн угля, выданного сверхплана. На призыв товарища Сталина ответим еще небывалым ростом производительности труда. Моя бригада встала на оборонную вахту и обязуется ежедневно выполнять не менее двух норм.

С чувством глубокой любви к родине, к Сталину выступили горняки.

Начальник участка № 2 тов. Юбка сказал:

— Товарищ Сталин призвал нас к жесточайшей борьбе с врагом, к самоотверженной работе. Больше пушек, танков, самолетов — такой призыв вождя, такова задача. В решении ее и мы участвуем, даем стране уголь. Мы должны работать не жалея сил и добывать сейчас угля во много раз больше. Коллектив наше-

го участка встал на оборонную вахту.

Выступление тов. Юбка было единодушно поддержано всеми горняками шахты.

— Каждый лишняя тонна угля — лишний удар по проклятому врагу, — заявил забойщик стахановец тов. Лысенко. — Поэтому я в ответ на призыв товарища Сталина обязуюсь работать еще упорнее и выполнять не меньше двух с половиной норм в каждую смену.

Заведующий шахты тов. Музыкантов призвал коллектив удесятить бдительность и дисциплину, работать с таким напряжением, с каким еще никогда не работали.

Речь товарища Сталина вдохновила горняков шахты на новые победы, на героический, самоотверженный труд. Они взяли на себя конкретные обязательства, спустились в шахту с одной мыслью, с одним желанием — перевыполнить план, отдать все силы, всю энергию для победы над фашистскими извергами. Сталинский призыв к борьбе, к победе воплотится в великую силу, которая раздавит и сотрет с лица земли зарвавшегося врага. Победа будет за нами!

А. ГОРИН.

НА ПРИЗЫВ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ОТВЕТИМ САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ

Затаив дыхание, стараясь не проронить ни слова, слушал я выступление товарища Сталина по радио. С каждым словом во мне разрастался гудерманский восторг к врагу.

В ответ на горячий призыв товарища Сталина, я от имени сменя заверяю, что мы будем работать так, как призывает вождь всего человечества — великий Сталин.

Мы твердо знаем, что лишней грамм продукции несет неминуемую гибель фашистским варварам.

Обязуемся дать выход продукции гораздо выше плана. Своим самоотверженным трудом добьемся небывалых рекордов.

Всей сменой приобретаем вторую специальность — слесарей. Овладеем специальностью так, чтобы аппаратчик, насосчик мог производить мелкий ремонт сам.

Об'единим все наши силы на помощь фронту, обеспечим скорую победу нашей доблестной непобедимой Красной Армии.

Сплоченной армией фронта и тыла раздавим и уничтожим фашистскую гадину!

М. АХМЕТОВ,
стахановец КХЗ.

Иностранная печать высоко отзывается о мужестве и героизме Красной Армии в борьбе с фашистскими захватчиками

СТОКГОЛЬМ, 2 июля. (ТАСС). Шведская печать отмечает, что бой на восточном фронте отличается большим ожесточением. Красноармейцы, пишут газеты, дерутся с исключительным упорством. Особенно хороша русская тяжелая артиллерия, которая стреляет отлично и имеет хорошие снаряды.

Информационное бюро Булле передает, что в военных кругах Берлина вынуждены с горечью признать, что красноармейцы проявляют в боях исключительное мужество. Как свидетельствуют донесения, части Красной Армии даже в тех случаях, когда противник значительно превосходит их численно, дерутся исключительно упорно. Бои Красной Армии даже в самой трудной обстановке никогда не сдаются, а сражаются до последнего патрона.

Отклики в Мексике на советско-германскую войну

НЬЮ-ЙОРК, 2 июля. (ТАСС). Мексиканская газета «Эль Популар» 24 июня сообщила, что в кулуарах мексиканского парламента члены парламента с большим интересом обсуждают советско-германскую войну. Большинство членов парламента выражает уверенность в победе Советского Союза. Сенатор Мартинес Чуварра заявил, что советско-германская война является началом разгрома Германии, так как Советский Союз обладает великолепной авиацией и хорошо подготовленной армией, имеющей хорошее механизированное вооружение.

Сенатор Мартинес Чуварра, выступая в сенате, предложил закрыть все германские и итальянские консульства в Мексике, а также конфисковать всю собственность Германии и Италии в Мексике, чтобы подрывать фашистскую пропаганду на американском континенте.

Разрыв Китаем дипломатических отношений с Германией и Италией

НЬЮ-ЙОРК, 2 июля. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что Китай порвал дипломатические отношения с Германией и Италией.

ЧУНЦИН, 2 июля. (ТАСС). Все газеты опубликовали распоряжение министра иностранных дел Го Таи-ли об отзыве китайского посла из Германии и поверенного в делах из Рима.

Телеграмма Драйзера «Американскому совету по вопросам отношений с СССР»

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС). Писатель Драйзер прислал «Американскому совету по вопросам отношений с СССР» телеграмму следующего содержания: «Ничто не имеет большего значения для либеральной демократической Америки, чем успех России в борьбе против Гитлера. Дело русских является всегда и везде подлинным делом демократии, ибо Россия уже сделала для простого человека больше, чем какая-либо другая страна в истории». Известный деятель просвещения Авраам Флекснер в своей телеграмме пишет: «Я одобряю все, что мы в состоянии сделать, чтобы помочь Советскому Союзу разгромить Гитлера, создать мирные условия, пригодные для жизни человеческого существа».

Письмо американского антрополога Хрдличка посольству СССР в Вашингтоне

ВАШИНГТОН, 1 июля. (ТАСС). Посольство СССР в Вашингтоне получило от посла американского антрополога, руководителя антропологического отделения Смитсоновского института Хрдличка, следующее письменное заявление:

«Я видел вашу молодежь, поэтому конечный исход вшей борьбы у меня сомнений не вызывает. Но почему вашей молодежи и всему остальному вашему хорошему народу была навязана война? Полагаю, что нападение на Советский Союз и морское пиратство отражают растущий страх и отчаяние пипирающих все законы хищников. Только разрушительная контрсила может воздействовать на них. Возможно они скоро испытают это в полной мере».

РОСТ СИМПАТИЙ К СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ В США

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС). «Американский совет по вопросам отношений с Советским Союзом» объявил о назначении 2 июля в крупнейшей аудитории Нью-Йорка Медисон Сквер Гарден массового митинга с целью призвать США к сотрудничеству с Советским Союзом для разгрома Гитлера. В числе ораторов на митинге выступят англичанин Лорд Марлей, известный американский экономист Вэри Ван Клеек, Корлисс Ламонт, автор известной книги о советской медицине доктор Джон Кингсбург и другие.

Во многих других городах США рабочие организации и прогрессивная интеллигенция организуют митинги поддержки Советского Союза.

Ежедневная словацкая газета, выходящая в Чикаго, «Людовик денник» резко нападает на словацких фашистов — прислушников Гитлера, которые «заставляют словаков проливать кровь во имя зверских замыслов Гитлера». Газета называет Тисо, Тука и Маха «предателями словацкого народа». Советский Союз, — заявляет газета, — является другом словацкого народа. Гитлер напал на Советский Союз потому, что «СССР стоит, как скала на восточной границе, напоминая европейским странам, что солнце свободы все еще светится». Словаки, живущие в США, повсеместно выражают свое сочувствие и поддержку Советскому Союзу.

Выступления в США в защиту СССР

НЬЮ-ЙОРК, 2 июля. (ТАСС). Исполком профсоюза рабочих связи, входящего в конгресс производителей профсоюзов, в резолюции осуждает предательское нападение фашистов на Советский Союз. В резолюции говорится, что нужно нанести поражение фашизму.

Отделение профсоюза электротехников, входящее в конгресс производственных профсоюзов, призывает США оказать помощь СССР против нападения германских фашистских преступников.

Советские планеристы приглашены участвовать в планерных состязаниях в США

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает из Эльмиры — штат Нью-Йорк, что там открываются двенадцатые ежегодные американские планерные состязания, организуемые планерными обществами Эльмиры Тира Эрза Соринг Корпорейшен и Соринг Сосайти Америка. Общество Эльмира Тира Эрза Соринг Корпорейшен прислало телеграмму советскому послу в США Уманскому, в которой приглашает советских планеристов принять участие в состязаниях. Агентство отмечает, что советские планеристы держат ряд международных рекордов по планеризму.

Состоявшийся в Чикаго митинг нескольких сот чехов и словаков послал Рузвельту телеграмму с призывом оказать помощь СССР. Редактор чешской газеты «Новая Доба» Ликаль заявил: «Гитлеровское нападение на Советский Союз направлено против человечества». Руководитель объединенного комитета чехо-словацких организаций в Чикаго Василий Кайрман заявил: «СССР защищает все человечество».

Движение солидарности с Советским Союзом в Англии

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Во многих городах Англии состоялись большие публичные митинги солидарности с Советским Союзом.

В Давид (Шотландия) на митинге присутствовало 1500 человек. Собрание приняло резолюцию, в которой поддерживают решение английского правительства оказать помощь Советскому Союзу в его борьбе против фашистской Германии. Резолюция с выражением солидарности с Советским Союзом принята также на митинге в Брайтоне (Юго-Восточная Англия). Участники митинга постановили послать приятную им резолюцию советскому посольству в Лондоне.

Массовый митинг солидарности с Советским Союзом состоялся на одном из известных промышленных предприятий Лондона, производящем радиоаппаратуру. Принято решение передать через посла СССР в Лондоне Майского выражение сочувствия СССР. Аналогичное решение принято на собрании членов местной организации профсоюза рабочих машиностроительной промышленности в Рерби.

В состязаниях примут участие летчики-наблюдатели американской армии.

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Манчестерский окружной совет национального профсоюза железнодорожников, объединяющий 125 организаций в северном Йоркшире и восточном Ланкшире, принял резолюцию, в которой выражает свою солидарность с Советским Союзом.

Аналогичную резолюцию приняло отделение профсоюза водопроводчиков в северо-западной части Лондона.

К раскрытию германского шпионского центра в США

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС). По сообщению американской печати, из 29 человек, арестованных по обвинению в шпионаже, 7 человек на предварительном судебном следствии признали себя виновными. Печать утверждает, что арестованные лица входили в обширный германский шпионский центр, существовавший в США.

30 июня слушались показания 25 обвиняемых. Суд объявил, что процесс начнется с 15 июля.

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что в хорошо информированных кругах утверждают: двое арестованных были тесно связаны с производством секретного американского бомбардировочного прицела.

По сообщению агентства, 7 обвиняемых признали себя виновными в участии в заговоре о передаче информации, касающейся обороны США, иностранному государству (Германии) в ущерб интересам США.

Англо-германская война

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера английская авиация бомбардировала ряд объектов Северо-Западной Германии. В Ольденбурге бомбардировке подверглись железнодорожные склады к югу от города. В складах вспыхнул большой пожар. Была бомбардирована также база германской подводной лодки на острове Боркум. Вечером английская авиация совершила налет на Северную Францию. Ночью бомбардировке подверглись доки в Бресте.

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 2 июля германская авиация сбросила несколько бомб в двух пунктах Южной Англии.

Отставка финляндского консула в знак протеста против сотрудничества Финляндии с Германией

НЬЮ-ЙОРК, 2 июля. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в Мангауа (Никарагуа) финляндский консул Сенгельман подал в отставку в знак протеста против сотрудничества Финляндии с Германией.

Заявление Мацуока

ТОКИО, 2 июля. (ТАСС). Агентство Домей Цусия сообщает, что по окончании имперской конференции министр иностранных дел Мацуока сделал заявление о внешней политике Японии.

На имперской конференции, заявил Мацуока, было принято важное решение по поводу дальнейшей политики Японии. В связи с обстановкой, возникшей с началом германско-советской войны, указал он, мы намерены внимательно следить за развитием событий, проявлять величайшую тщательность и осуществлять приготовления, на которые мы сможем положиться. Япония должна с постоянным вниманием следить за развитием международной обстановки, а также за тенденциями отдельных держав и характером отношений между ними. Подчеркнув, что сейчас «возникает поистине угрожающее положение во всем мире и в особенности в Восточной Азии, что непосредственно затрагивает Японию», Мацуока в заключение заявил: «Мы должны проявлять большое спокойствие и выдержку».

Выступление японского премьера Коноэ по радио

ТОКИО, 2 июля. (ТАСС). Агентство Домей Цусия сообщает, что японский премьер Коноэ произнес вчера по радио речь. В начале речи Коноэ подчеркнул, что международная обстановка с каждым днем становится все более и более сложной. Касаясь внешней политики Японии, Коноэ заявил: «Я твердо убежден в том, что при любых изменениях, которые могут произойти в мире, Япония должна идти своим собственным путем. Она никогда не должна руководствоваться в своих поступках исключительно теми неизменными соображениями, что «так поступят некоторые другие страны». В заключение Коноэ сказал, что Япония должна при нынешней обстановке полагаться только на свою собственную мощь и свои собственные национальные ресурсы».

Признание правительства Ван Цзин-вэя Германией и Италией

ТОКИО, 2 июля. (ТАСС). Агентство Домей Цусия сообщает, что японская печать публикует сообщение о признании нанкинского правительства Ван Цзин-вэя Германией и Италией.

Уличные бои в Бейруте

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Газета «Дейли Мейл» сообщает, что в Бейруте происходили уличные бои между населением, войсками и полицией. Столкновения были вызваны тем, что верховный комиссар Сирии генерал Денц отказался объявить Бейрут открытым городом. В столкновениях 50 человек убито и более 200 ранено. Разрушены радиостанция и квартира Денца. Войскам пришлось вести целые сражения для подавления повстанцев, установивших в домах снайперские посты.

Первая помощь пораженным ОВ и защита от ОВ

Весь советский народ, как один человек, поднялся на защиту своей отчизны. Тысячи пламенных патриотов нашего города с вдохновением взялись за изучение санитарно-оборонного дела. В целях оказания помощи трудящимся в получении необходимых элементарных знаний по санитарно-химической защите, первой (доврачебной) помощи и уходу за больными, переноске пострадавших, редакция газеты «Кузбасс» с сегодняшнего номера начинает публиковать статьи из сборника «Готов к санитарной защите СССР».

Боевые химические вещества. К боевым химическим веществам (сокращенно БХВ) относятся отравляющие вещества (ОВ), дымообразующие вещества (ДВ) и зажигательные вещества (ЗВ). Наиболее важное значение имеют ОВ.

Отравляющие вещества делятся на стойкие (СОВ) и нестойкие (НОВ). Действие стойких отравляющих веществ (СОВ) может продолжаться несколько дней, а при благоприятных температурных и климатических условиях (например, зимой) даже несколько месяцев.

СОВ применяются для поражения живой силы и для заражения почвы, в которой они сохра-

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что 30 июня английская авиация провела второй дневной налет на Германию. Английские тяжелые бомбардировщики атаковали доки в Киле. Из этой операции не вернулся один английский самолет. Вечером 30 июня английская авиация совершила налеты на Северную Францию. Подробности операций еще не получены, но известно, что уничтожены 6 германских истребителей.

Агентство Рейтер сообщает, что днем 30 июня во время полетов над Северным морем английские бомбардировщики атаковали германскую базу на острове Зильд. Истребители противника пытались оказать отпор английским бомбардировщикам, но были рассеяны. Два английских самолета были сбиты огнем зенитной артиллерии.

Вечером того же дня крупные соединения английских истребителей совершили налет на Северную Францию. Во время боя английские истребители уничтожили шесть истребителей противника. Английская авиация потеряла 1 истребитель.

Затаенные мысли трудящихся Германии

Война, затаенная кровожадной фашистской кликой, ухудшила в без того тяжелое положение трудящихся масс Германии. Немецкий рабочий класс подавленный, униженный ведет полуголодное существование. Крестьянское хозяйство все более разоряется. Недоенные, тяжелый каторжный труд истощают силы трудящихся, растет забелезность населения.

Лучшие представители германского народа в условиях страшного террора мужественно борются за освобождение страны от фашистского ига, прекращение гитлеровских военных авантур, установление демократических отношений с другими народами. В великом соседе Германии на Востоке — СССР каждый честный немец видит оплот свободы, живой пример процветания, как всякий труженик, ненавидящий фашизм, обращает взоры к могучей стране Советов.

Перед нами книга записей посетителей советского павильона на международной ярмарке 1941 года в Лейпциге. Она правдивый свидетель огромного интереса, который проявляют трудящиеся Германии к жизни народов СССР.

Фашистские правители приняли все меры, чтобы помешать посетителям ярмарки ознакомиться с советским павильоном. Была введена высокая плата за вход — пять марок, буквально за каждым немцем, посещающим советский павильон, была установлена слежка. Комната, где находилась книга записей посетителей, была всегда наводнена шпионами. Население это хорошо знало. Был такой случай: подходит к сотруднику павильона один посетитель и заявляет:

— Хотел бы записать в книгу впечатление, не могу, много народа. Имеется ли у вас книга, в которую мог бы спокойно записать?

Ему ответили — никакой другой книги записей не имеется. Когда он отошел, другой немец шепнул сотруднику павильона:

— Вы его не слушайте, он прислан следить, что здесь делается... Вот в этих условиях фашистского шпионажа, преследований сотни немцев, рабочих, крестьян, интеллигентов смело высказывались, записывали в книгу записей восторженные отзывы о достижениях Советского Союза, свои сокровенные мысли о дружбе германского и советского народов.

«Чорт возьми! Наши глаза откажутся нам служить. Хоть бы Германия и Россия всегда оставались друзьями».

«Да здравствует великий русский народ! Выставка потрясающая».

«Иди дальше Советский Союз для блага народов!».

Каждый враг России должен был посмотреть эту выставку. Тогда стал бы другом».

«Работе, большому усердию русского народа мое уважение».

«Россия, я унадела тебя только сейчас. Какие великолепные производственные возможности находятся в твоих руках!».

«Я уже раньше изумлялся России, но такого хозяйственного расцвета может достигнуть только нация, которая борется всеми средствами с плутократией».

«Русский народ, как ты должен быть счастлив!».

«По картинкам вижу счастливую радостную молодежь. Пусть великое соседнее государство будет счастливо, как молодежь, пусть будет дружба между нами и великим советским народом».

Так писали, выражая теплые чувства германского народа народам СССР, менту германского народа о дружбе с советским народом, немцы — рабочие, крестьяне, интеллигенты.

С жалостью осматривая советский павильон, восторгаясь экспонатами, многие немцы не решались делать записей в книгу.

— Мы все в восторге от выставки Советского Союза, — говорил немец сотруднику павильона, — но не каждый из нас решается написать в книгу свои впечатления, это сейчас очень опасно.

Многие посетители, забывшая опасность, выражали свои впечатления вслух: «Это — страна будущего», «Вы счастливы, живя в такой стране!», «Все, что говорили нам о России, ерунда, ложь».

Так заявляли люди, которые берегли себя от растлевающего яда фашистской лжи и клеветы на Советский Союз, так говорят и думают многие миллионы честных немцев. Фашистские разбойники бросились в новую военную авантюру, напав на СССР. «Эта война, — сказал тов. Молотов, — навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а кликой кроважидных фашистских правителей Германии... В этой войне фашизм найдет свою окончательную гибель».

Л. Г.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Расширенное собрание литературной группы при редакции газеты «Кузбасс» созывается 5 июля, в 9 часов вечера, в помещении редакции. Повестка дня: о задачах литературной группы.

На собрание приглашаются учащиеся старших классов, преподаватели истории и литературы школ и средних учебных заведений города.

Ответственный редактор

А. КУДРЯВЦЕВ.

ГОРСАД

ЕЖЕДНЕВНО БОЛЬШОЕ ГУЛЯНИЕ, ТАНЦЫ на открытой эстраде кино 4 июля «РАЗГРОМ ЮДЕНИЧА» 5, 6 июля «СЕМЬЯ ОППЕНГЕЙМ»

Газеты, взятые в сад, действительны в кино Храбр духовой оркестр.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

4 июля в кинотеатре фильм «ГРУНЯ БОРНАКОВА» (Соловей-соловуха). Фильм пользуется большим успехом у кемеровского зрителя. С 7 июля — «ВСАДНИКИ» (на жизни гражданской войны). Для детей 4 июля, один день, «ПЕСНЯ МОЛОДОСТИ». 5, 6 июля «ОГНЕННЫЕ ГОДЫ».

РЕМЕСЛЕННОМУ УЧИЛИЩУ № 6

требуются мастера производственного обучения по слесарному и котельному делу.

Дирекция.

ТРЕБУЮТСЯ

десятиклассники-строители, рабочие на лесозаготовки теплоиконо-парниковому совхозу.

ПОШИВОЧНАЯ И СПАЖНАЯ мастерская ПРИНИМАЕТ

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ЗАКАЗЫ из давальческого материала. Срок исполнения 15 дней. Советская, № 163.